Единый государственный экзамен по химии

Вариант 292
[bookmark: bookmark1]Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3 часа 
(180 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 43 задания.
Часть 1 включает 28 заданий (А1—А28). К каждому заданию даётся 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
Часть 2 состоит из 10 заданий (В1—В101), на которые надо дать краткий ответ в виде последовательности цифр.
Часть 3 содержит 5 наиболее сложных заданий по общей, неорганической и органической химии. Задания C1—С5 требуют полного (развёрнутого ответа).
Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов.
Постарайтесь выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. К пропущенному заданию вы сможете вернуться после выполнения всей работы, если останется время.
За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
При выполнении работы вы можете пользоваться Периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов (они прилагаются к тексту работы), а также непрограммируемым калькулятором, который выдаётся на экзамене.

1 Кратким ответом на задания типа В может быть только последовательность цифр, которая записывается без использования запятых и других символов.

Желаем успеха!
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А24. Метилоранж имеет красную окраску в растворе:
1) гидроксида кальция				3) сульфида калия
2) хлорида алюминия				4) фосфата натрия     

А25. Азот является восстановителем в реакции с:
         1) магнием          2) литием         3) кислородом           4) водородом 

А26. Глюкозу от сахарозы можно отличить с помощью:
1) хлорида железа(III) 			   3) раскаленной медной проволоки
2) реакции «серебряного зеркала»      4) бромной воды.

А27. Полипропилен получают из пропена в результате реакции
1) полимеризации					3) изомеризации
2) поликонденсации					4) этерификации 

А28. В результате реакции, термохимическое уравнение которой 
NH4NO2 = N2 + 2Н2O + 316 кДж, выделилось 948 кДж теплоты. Масса разложившейся соли равна
1) 384 г 		2) 96г             3) 192 г               4) 38,4 г
Часть 2
Ответом к заданиям этой части (В1–В10) является последовательность цифр или число, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами.

В заданиях B1–B5 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов № 1 без пробелов, запятых и других дополнительных символов. (Цифры в ответе могут повторяться.)
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В3. Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, образующимся на аноде при электролизе его водного раствора.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	АНОДНЫЙ ПРОДУКТ ЭЛЕКТРОЛИЗА

	 А) CuSO4 
	 1) металл

	 Б) NaOH 
	 2) галоген

	 В) AlCl3 
	 3) водород

	 Г) Hg(NO3)2 
	 4) кислород



	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	



В4. Установите соответствие между названием соли и средой её водного раствора. 
	НАЗВАНИЕ   СОЛИ
	СРЕДА   РАСТВОРА 

	А)    
	сульфат   натрия
	 1)   
	кислая

	Б)     
	хлорид   бария
	2)
	нейтральная 

	В)      
	нитрит   калия
	3)
	щелочная 

	Г)       
	нитрат ртути(II) 
	



	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
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Ответом к заданиям B6–B8 является последовательность из трёх цифр, которые соответствуют номерам правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

В6. И для бензола, и для бутадиена-1,3 характерны
1. реакции замещения
2. способность к полимеризации
3. обесцвечивание бромной воды
4. sp2-гибридизация атомов углерода
5. протекание галогенирования по ионному механизму
6. наличие в молекуле сопряжённой электронной системы
Ответ ___________________

В7. Муравьиная кислота реагирует с
1. хлоридом натрия
2. этаном
3. гидроксидом калия
4. медью
5. метанолом
6. аммиачным раствором оксида серебра
Ответ ___________________

В8. Основные свойства проявляет
1. анилин
2. диметиламин
3. ацетальдегид
4. пропен
5. бензол
6. пиридин
Ответ________________

Ответом к заданиям B9–B10 является число. Запишите это число в текст работы, а затем перенесите его в бланк ответов № 1 без указания единиц измерения.

В9. Масса воды, которую нужно добавить к 55 г 20%-ного раствора нитрата натрия, чтобы получить 9%-ный раствор, равна ____г. (Запишите число с точностью до десятых )
Ответ _________________

В10. Объем газа (н.у.), выделившегося при растворении 440 г сульфида железа ( II) в избытке серной кислоты равен _____л. (запишите число с точностью до целых) 
Ответ __________________
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A7. Cpean nepeuncieHHbIX BEILECTB:

A) NaHCO,

B) Na,CO,

B) KCl

T) KHSO,

1) Na,HPO,

E) Na,PO,

KHCJIBIMM CONAMH ABAAIOTCA

1) AT 2) ABE 3) BAE 4) BAE
A8, I11én04b 06pasyeTcs Npu B3aNMOAEHCTBUH BOABI C
1) amomunMeM

2) uMHKOM

3) KanbuueM

4) xxeneaom

A9. Peakuys BO3MOKHA MKy BEIIeCTBAMU
1) H,0 u BaO 3) P,0; u SO,
2) 8i0, n H,0 4)CO,u N,

A10. C consiHOM KMCJIOTOM pearnpyeT KaskAblif M3 ABYX Me-
TANN0B:

1)Alu Pt 3)Cru Au

2)Zn u Fe 4) Mg u Hg

A11. Tasoo6pasHoe BemecTBO 06pas3yeTcs B pe3y/ibTare B3a-
MMOJIeHCTBHA CONAHOM KUCIOTHI C

1) HuTpatom cepebpa

2) 6poMMAOM HATPHA

3) kKap6oHATOM KaabUUsA

4) CHIIMKATOM KaJnusa

A12. B cxeme npespalieHuit
S—X, — X, —~ CuS
BemecTBaMu «X,» u «X,» MOIYT GBITH COOTBETCTBEHHO
1) H,S u SO,
2) SO, n H,S0,
3)H,SusS
4) SO, u FeS,
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